

SZENTES ÉS VIDÉKE

VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen vasárnap és csütörtökön reggel.
Előfizetési ár
 egy negyedévre 1 fnt 25 kr., félévre 2 fnt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 I. tized 265. szám, azv. Fried Józsefné urnó házában, hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket
 és nyilftéri közleményeket a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít.

Alkotásaink.

I.

A fogyasztási adókezeles miként lett leszámolásáról szóló tanácsi előterjesztésnek, a f. évi jan. 7-én tartott városi képviselőtestületi közgyűlésen történt tárgyalásukor hozott 4. sz. határozatban az a kitétel foglaltatik: „*Különös dicsérettel és hálás köszönettel nyilatkojjék a városi tanács elnökezetője Sarkadi Nagy Mihály polgármester iránt, ki polgármesterségének ideje alatt nagy horderejű alkotásokat kezdeményezett s hajtott végre.*”

Sohasem volt célunk: közpályán szereplő egyének működését kisebbiteni, azoktól a megérdemelt méltánylást megtagadni.

Sőt mindig az elsők közt igyekszünk helyet foglalni az erdemek megdicsérésében, az elismerés nyújtásában.

Midőn tehát a fent szó szerinti idézett közgyűlési határozat szövege után, jelen cikkünkben a nagy horderejűnek jelzett alkotásokat tesszük megbeszélés tárgyává: tollunkat nem a kisebbités vezérlés távol van tollunk annak még gondolata is, hogy *Sarkadi Nagy Mihály* polgármesternek azon alkotások körül felmerülhet érdemeiből csak egy juttányt is elvegyünk.

De rátérünk e dologra azért, mert az emfített közgyűlési határozat idézett kitételét az emelygősségig edeskesnek s tulságos böknek tartjuk. Olyannak, amely olvasásukor éppen nem az arval elérni célzott hatást idézi elő az olvasóban, hanem amely mintegy rugót szolgáltat azon kérdés felvetésére:

Melyek is hát azon nagy horderejű alkotások? Ki is volt hát azoknak kezdeményezője?

Sarkadi Nagy Mihály polgármestersége ideje alatt építette a város az áltái kutait, a gimnáziumot, a vasutat és az ehhez vezető műutat.

Kétségtelen, hogy ezek értendők ezen nagy horderejű alkotások alatt, melyeket az emfített határozat idézett szövege *Sarkadi Nagy Mihály* polgármesternek imputál, mivel ezek valóban egy város belefeletben korszakalkotó hatással bírnak.

Vizsgáljuk hát egyenként ezen alkotásoknak történetét, hogy meg tudhassuk, ki volt hát ezeknek kezdeményezője.

Vegyük először is az áltézi kutait. Ki kezdeményezte ezt?

Sarkadi Nagy Mihály polgármester? Oh nem!

Van Szentesen egy erősen előre

törekvő, egy szófól alapon álló pénzintézet: a *Szentesi-vidéki Takarékpénztár*.

Ennek igazgatósága ébredt először arra a tudatra, midőn a szomszéd H.-M.-Vásárhelyen egy nagyjelkű adakozó böközéséből már a második áltézi kút készült, hogy itt Szentesen is helyén való lenne egy hasonló kútat létesíteni.

Ennek a vagyonszerzésre, tökélyjütre alakult pénzintézetnek az igazgatósága tette meg aztán a további szükséges lépéseket, küldött ki kebeléből tagokat az úgy tanulmányozására s a megvalósítás tekintetében az építő *Zsigmond* mérnökkel való értekezésre. S mikor szerzett tapasztalataikról a kiküldő igazgatóságnak jelentésüket beterjesztették, ennek a pénzintézetnek igazgatósága volt az, amely az áltézi kút létesítését elhatározta s a szerződést *Zsigmond* mérnökkel meg is kötötte.

Mikor aztán az úgy már annyira előrehaladt, hogy a nevezett intézet igazgatósága a kút helyének kijelölése végett a tanácshoz fordult: akkor jutott a tanács és annak elnökezetője arra a tudatra, hogy mégis ilendőbb lenne ily művet magának a városnak, mint egy pénzintézetnek megalkotnia. S tárgyalásba bocsátkozva az intézet igazgatóságával a már megkötött szerződés átengedése és át rubázása iránt, az így kapott kész

TÁRKA.

A bácsi menyasszonya.

Elővezetés. Írta: DEORAI ÁRPÁD.

(Folytatás.)

Fel oraval később asztalnál ültek a leánykák, könyveiket a fehér asztalra támasztva, szeméik ragyogtak s nyelvecskóiknek ugyancsak volt dolguk, midőn egy köcsi megállt az iskola szoba ablakánál és Juli néni Iona kisasszonnyal beszélgetve, belépett a kapu alá. Édes dallamos hang „jó éjt” mondott s aztán könnyedén lépdelték föl a lépcsőzeten.

A következő pillanatban megnyílt az iskola szoba ajtaja s Iona kisasszony megjelent a küszöbön.

Kicsiny, gyöngéd külsejű leányka volt, négy-öt évvel idősebb Erzsikénél.

Kélesszürke szeme s bájos alsóajka elragadó volt, méltóságos, nyugodt magatartással s egészen inkább kellemes és pikáns mint csinos.

Szája, habár azt senkise kívánhatta kissesebbnek, kissé nagy volt a hibátlan szépséghez, orra jelentéktelen, arca lágy és tiszta, de itt-ott a nap nagyon szeretőleg érintette s apró szeplő foltokat hagyott rajta vízzen.

Mosolylyal ajkán lépett az iskola szobába. Unalmas társaságban lehetett s örült, hogy ismét honn lehet. A leánykák valamennyien

nyien csövegtek, meg pedig kissé hangosabban mint illett volna, de nekijől esett még a zaj is.

Aranka szeket tölt számára az asztalhoz, Erzsike kecskét, kalapját vette el, Lujza pedig bort, piskótát és kalácsot tett az asztalra.

— Sokáig kimaradtam, szólt Iona kisasszony, könnyedén sóhajtvá. Csak nem untatok magatokat?

— Mi? kiáltott föl Erzsike, Iona kisasszony, ha tudná, ki volt itt! Csaknem azonnal jött az önök távozta után s éppen most ment el. Nagyon jól teltőtük az időt.

Iona elpirult kissé; tekintetét eltorzította növedekeiről, nem akarta kérdezni, hogy ki volt a látogató.

— Zoltán sejtette, hogy Juli néni nem lesz honn, szólt Aranka. Azt hiszem, egyedül velünk akart lenni, minthogy valami mondani valója volt számunkra.

— Valami titka volt közlendő? kérdezte Iona könnyedén, mosolylyal. Lujza, könykök lyukat fárt ruhája újján! Ezt ki kell javítani holnap.

Talán nem az volt szándékában, hogy valamit követni valót találjon a leánykák valamelyikénél, de a társalgásnak akart ezzel más fordulatot adni.

— Holnap megfoltozom, szólt Lujza kissé félénken, de mohón. De Zoltán oly csodás titkot mondott el magáról. Gondolta-e ön valaha, hogy szerelmes a fiú.

A hirtelen ráfűggesztett három szempár éles tekintete zavarólag hatott. Iona

főlkelt, a tázhöz ment, letérdelt a szőnyegre s úgy tett mintha kezét melegené.

— Ezt sohase gondolta volna ön nemde? ismétlé Aranka.

Iona már régen gondolt arra, de nem mondta meg.

— Tehát szerelmes? kérdezte. Mondta ezt önnek, Aranka?

— Mindent elmondott nekünk pontosan, viszonzá a leányka.

— S mi leszünk nyoszolyó lányai, tette hozzá Lujza.

Iona kisasszony gyorsan megfordult s idegenkedve tekintett a leánykákra. Zoltán menyegzőjéről beszéltek, mintha ez már egészen bizonyos és közel álló lenne s valamely okból elvesztette bátorságát s lehetetlennek tartotta a mosolyt vagy a választ.

— A menyasszony csinos, szólt Aranka. Zoltán bájosnak találja. Ön is szeretne szép lenni, Iona kisasszony? . . . én igen.

Iona fölemelkedett térdelő helyzetéből s most ott állt, a tűzre pillantva s arcát elfordítva a leánykákra. Hangja reszketett kissé.

— Talán óhajtottam egykor, mikor oly eszelős voltam, mint ön most, Aranka; szólt mosolylyva, miközben önkénytelenül tekintett a kandalló fölött álló tükörbe.

Nem, nem volt szép, s ő is eszelen volt, mert sajnálkozott hiányzó szépsége fölött.

— Zoltán leírta nekünk menyasszonyát, folytatta Aranka. Szép haja arany színű, a legcsinosabb minden más szín között.

szereződést fogadta el aztán a városi közgyűlés egy szavazattöbbséggel.

De menjünk tovább.

Felépült a gimnázium is. Hogyan és kinek kezdeményezéséből?

Bizony csupán a helyzet nyomásztó hatása alatt, tehát kényszerűségből.

Boldogult, jó emlékezetű Trefort Ágoston, a közoktatási minisztérium ugyanevű vezetője ugyanis a közpiskolák rendezése alkalmával tudomására jött annak, hogy a Szentes városa által fenntartott gimnázium, egy a célnak semmi tekintetben meg nem felelő — mert vendégfogadónak készült — a városon kívül is fekvő épületben van elhelyezve; ennél fogva rendeltetést intézett a város előjáróságához, melyben követeli, hogy a város egy a mai kor kívánalmainak s a közpiskolai oktatás céljának megfelelően berendezett helyiséget építsen, különben megvonja az ezidőszerint gimnáziumnak nevezett intézéstől a nyilvánossági jogot s azt betiltja.

A helyzet ilyenén kényszerű hatalmának sulya alatt aztán, pár évi huza-vona után nem maradt más menedéke városunk képviselőtestületének, mint az építést elhatározni, ha csak azt nem akarta, hogy egy a városnak kulturális előhaladására szolgáló intézmény, melynek már eddig is áldást-hozó hatását tapasztalhattuk értelmiségünk emelkedésében, egyszerre megszűntessék. Ha csak azt nem akarta, hogy az előhaladás, emelkedés helyett sulyedjen és visszafejlődjön városunk.

Avagy talán a vasút építésének kezdeményezése Sarkadi Nagy Mihály polgármester érdeme?

Nem habozunk kijelenteni, hogy ez sem.

A vasútépítés kezdeményezése nálunk évtizedekre vezethető vissza. Ami azóta történt, csak a foganatosítás, a megoldás munkája.

Azon irány is, melyben vasútunk nemrégiben kiépült, a csak most letűnt

évtized első éveinek kezdeménye. A mikor addig és azóta sem tapasztalt általános lelkesedéssel szavazott meg a város közgyűlése félmilliót haladó összeget megvalósítására.

S ki kezdeményezte ezt az irányt?

Sipos Orbán, Jász Nagykun-Szolnok megye akkori alispánja, akinek utánjárása folytán ki is épült az K.-Szt.-Mártonig 1885-ben.

S miért nem Szentesig? Hiszen Szentes csak pár évvel az előtt szavazott meg félmilliót haladó hozzájárulási összeget?

S miért kellett teljes két év a k.-szt. mártoni szakasz kiépítése után, vasútunk felépítésére?

E kérdésekre a feleletet megadják az idevonatkozó iratok. Ezeknek részletes elősorolása azonban túlhaladja cikkünk keretét.

Pedig akkor, mikor a k.-szt.-mártoni vonal épült, Szentes város polgármestere már Sarkadi Nagy Mihály volt!

Ezek után mondjunk-e valamit a keramit-utról? Hiszen ha a vármegye nem azzal a feltétellel ajándékozta volna a városnak a 30 ezer forint, hogy a műút még az 1889-ik évben kiépíttessék, még ma is rekedt hangú ftvarosok lovaikat biztató hangját hallanók, s az állatküsz mindenemű fájában gyönyörködhetnénk városunk legelénkebb közlekedő vonalán, az őszi esős idők beálltától a tavasz teljes kinyíltáig. Mert amint a vasút megnyitásától két évig semmit sem tett a tanács és annak elnökeztője, jóllehet a közgyűlés az út mielőbbi kiépítését elrendelte, meglehet, hogy még két év után is csak azon tűnődnek: hogyan építse ki a város a műutat.

Alapos leleplezés. A „Szentesi Lap”

még egyre abba tetszeleg magának, hogy a belügyminiszter rendeletét, melyet Sima Ferenc és érdektársai panaszra folyton intézett a vármegyéhez, olybá tüntesse fel, mutha a miniszter, e rendeletében úgy és

azon indokkal kívánna fel a Csemegi-féle számadási ügyben az összes ügyiratokat, hogy Stammer Sándor ellen fegyelmi vizsgálatot indíthasson.

Ezt írja e lap, még a f. hó 24 iki számában is, ahol a közg. biz. 21 iki gyűléséről referál.

Hogy mindenki láthassa, mennyire szavalható a mi tisztelt kollégánk ebben a kérdésben, im. itt közöljük azt a nevezet. miniszteri rendeletet szószentri szövegében:

8261. szám III. a.

„Csongrádvármegye közigazgatási bizottságának Szentesén.”

A közigazgatási bizottság folyó évi december hó 6 án tartott ülésében 1389. szám alatt hozott határozatával. Csongrád r. t. város pénz- és számadási ügykezelésénél felmerült rendellenességek és mulasztások földerítése érdekében az alispán által tett intézkedéseket helyeslő tudomásul vette, és egyszermind az említett bajok megvizsgálása céljából kiküldött bizottság jelentése alapján Csemegi Antal jarási főszolgabíró és Mészáros Károly városi főjegyző ellen, hivataluktól való felfüggesztés mellett, fegyelmi vizsgálatot rendelt s egyben utasította a tisztí főjegyzőt, hogy Csemegi Antal főszolgabíró vagyonára, el nem számolt közmunkapénzek címűen 10707 ft 17 kr. erejéig biztosítási végrehajtás elrendelése iránt a törvényes lépéseket haladéktalanul tegye meg.

Sima Ferenc s érdektársai szentesi lakosok közvetlenül hozzám benyújtott folyamodványukban, annak előadása mellett, hogy az alispán úgy a Csongrád rendezett tanácsú város pénzkezelési és egyéb közigazgatási bajai, mint különösen Csemegi Antal volt polgármester s jelenleg hivatalától felfüggesztett főszolgabírónak a közmunkapénzek elszámolása körül évek hosszú során át tanúsított és esetleg a vármegyei közmunkaalap anyagi károsodását maga után vonható hanyagsága miatt a törvényszerű ellenőrzés gyakorlatának elmulasztása terhelte: Stammer Sándor alispánnak hivatalától való felfüggesztése és a Csemegi által el nem számolt összegek erejéig a biztosítási végrehajtásnak vagyonára leendő vezetése mellett a fegyelmi vizsgálat elrendeltemet kérik.

Ezen közvetlenül itt benyújtott feleb-

— Tehát csak Ilona kisasszonynak mondhatjuk el, jegyezte meg Erzsike, elgondolkozva.

A legközelebbi napok alatt nem történt semmi új. Ilona igen halvány és levert volt. Különbön nyájas és barátságos mindenki irányában, most azonban tűzába esett, és mosolygott, midőn sirnia kellett volna.

Zoltán ezredé Hatvaóban volt, mintegy hat mérföldnyire a fővárostól s gyakran bejött hohátné. Két ízben igen nyomott hangulatban tért vissza: Juli néni honn volt, az ő társalgása pedig nem gyakorolt semmi vonz-erőt. Harmadik látogatása alkalmával nagylehet elővigyázatval élt: Juli néniként két fiatalabb unokahúgával a városba. Zoltán pedig azenal az iskola-szobába ment, hol Ilona kisasszony időzött Erzsikével.

Erzsike festéssel foglalkozott. Ilona firt az ablak közelében. Zoltán, Erzsikét üdvözölve, Ilonára tekintett, miközben szeméi ragyogtak a boldogságtól. Ilona felté-kintett s arcán a vörös szín és a halvány-ság váltakozott. Az utóbbi napokban tudatára ébredt annak, amit sohasem akart bevallani azelőtt, még magamagjának sem... hogy szereti Zoltánt és úgy képzelte, sőt meg volt győződve, hogy hajlana viszonzatit. Hasztalan igyekezett mosolygói tévedése fölött s azt kiverni elméjéből. Kudarcot vallott... Most már tudja, hogy mennyire tévedett.

(Folyt. köv.)

Ilona kisasszony ismét a tükörbe nézett. Haja szép volt, csinos hullámzásban visszafésülve homlokáról... de nem aranyhaj. Voltak közötté szálak, az arannyal melegebb színezéssel, szeméi pedig nem voltak fogékonyak erre a szépségre.

Egész életében hozzászólt, hogy vörösnek tartásák s mint ilyenről beszélnének felőle, de sohasem gyűlölte hajának vörös színét annyira, mint most.

— Szemei pedig kékek, szolt Erzsike. Családjunkban nincs kék szem. Zoltán szemét mondják néha annak, de az éppen olyan mint az öné, Ilona kisasszony.

Ilona szemé pedig szürke volt.

— Magas termetű, szolt Lujza közbevetőleg.

— Igen magas, igazította ki Aranka, azt mondta Zoltán, hogy olyan magas, mint minden nőnek lennie kellene.

Ilona kisasszony pedig öt láb egy hüvelyk magas volt.

— Ügyes, jegyezte meg Erzsike s az kár. Sajnáljuk, hogy oly tökéletes, Juli néni sokszor fog tépelődni csekély képességeink fölött. Oly ügyes, mint ön, azt mondta Zoltán.

— Azt hiszem, hogy még ügyesebbnek tartja, susogott Lujza bizalmasan.

— Az nem lehetetlen, szolt Ilona kisasszony szomorúan.

Egyszerre odalett jó kedve. Leült a hinta székre, melyen előbb Zoltán ült, hátra vetette magát a puha támlányra s igyekezett résztvenni a leánykák társalgásában,

de nem ment. Oly dolgok, melyekkel mostanra könnyedén eban, lehetetlené váltak reá nézve. Mosolygott, könnyedén beszélgetni nem állott hatalmában Találomra felelt, ha a leánykák valamelyike szolt hozzá Zoltán ügyei nem látszóttak ott érdekelni, talán kimerült a korábbi társalgásban s elalmosodott. A leánykák megszűntek hozzá fordulni megjegyzéseikkel, újból közelebb utyk a tűzhöz s nagyérdékű dolgokról beszélgettek maguk közt, pl. hol fog lakni Zoltán, mit fog szólni Juli néni, hányszor fogja őket Zoltán meghívni, vajlon a menyasszony ruhája selyemből lesz, avagy kaszmirból. Ilona szótlanul ült a hinta székekben s a leánykák csengő hangja mutha messziről látott volna hozzá. Ágy ügyelt szavaikra s másnap mégis visszaemlékezett a leánykák vidám csaevegésére s azoknak legjelentéktelenebb megjegyzéseire.

— Szép volt Zoltántól, hogy elmondta nekünk a dolgot, szolt Aranka.

— Nagyon szép, sóhajtott Lujza. Szeretném, ha nem kellene titokban tartanunk; mert dhajtanám vele meglepni Juli nént, Ilona kisasszonynak megmondtuk. Van még valaki, akivel közbehoznók?

— Titok! Titok volt? szolt Ilona igen erőteltet mosolygól. Az önök modora kissé sajátos a titoktartásban.

— De csak részben volt titok, magyarázta Erzsike. Nem kell nagyon megerőtlenünk magunkat a titoktartásban, mondta Zoltán, csak Juli néni előtt ne említsük vagy más valakivel szemben a házon kívül.

bezást oly felhívással küldöm meg a közigazgatási bizottságnak, hogy azt, az 1886. XXIII. t.r.c. 2. § utolsó előtti bekezdésében foglalt rendelkezések szem előtt tartásával, az alapul szolgáló közigazgatási bizottsági határozat által, az annak létrejöttékor felvett jegyzőkönyv idevonatkozó pontjának kivonatával, valamint az összes tárgyalási iratokkal kiegészítvén, hozzáum tüzetesen indokolt véleményem jelentés kíséretében mielőbb terjeszse fel.

Budapestben, 1889. évi december hó 15. én.

Gr. Teleki.

*

Aki ebből azt képes kiolvasni, hogy *Teleki Géza* gróf azt írta bele: ejszente meg újabb szigorú vizsgálatot — a passzólók szerint sérelmes múlt évi dec. 6-ik közg. biz. határozatára való tekintettel — a Csemegiféle ügyben és a vizsgálati iratokat sűrűsen terjesztesse fel, hogy — amennyiben jogosult a *Sima F.* és társai által emelt vád — a *miniszter Stammer ellen is elrendeltesse a jegyzőkönyv vizsgálatát: az soha sem tanult olvadni, de annál alaposabban megtanulta a szövegyarás nemes mesterségét.*

A város penújja.

Sajátságos helyzetben vagyunk. A város főjegyzője, ki rendszerint élet-hossziglan választanak, lemondva hivataláról kilép a városi előljáróság kötelékéből, hogy a vármegye szolgálatába szegődjék és teszi ezt oly körülmények közt, melyek nem rang-fokokozással, hanem inkább lejjebb szállással járnak.

Nem csekély dolog ez. Érdemes fölötte egy kissé gondolkodni.

Mi vitte rá a főjegyzőt, hogy díszes tisztai állását ott hagyja?

Panasz nem merült fel soha ellene: kötelességét mindenkor híven, lelkiismeretesen, legjobb meggyőződése szerint teljesítette egy egész ember odaadásával; a közönség feltétlenül bízalmmal volt hozzá — és mégis távozik.

Nem könnyű ez elhatározás indító okát megtalálni.

Mert az, amit felhoztak, hogy a főjegyzői javadalmozás csekély volta viszi el a város szolgálatából, nem egészen elfogadható indok olyan emberrel, aki a volt főjegyző, kibén ambíció is van s ki elvágó is a hivatalváltásával semmiféle arányban nem álló fizetésjavítást ért el a vármegyén, hol előléptetését is közvetlen előtte álló fiatal erő gátolja.

Az oknak tehát bizonyára melyekben fekvőnek kell lennie és aligha tévedünk, ha abban keressük, hogy az élte virágjában levő önzetesen fárdu ránt arra a — valljuk meg — tehetetlen szerepre, melyre nálunk, a mai egészségtelen pártalakulásnál fogva — a városi előljáróság kárhoztatva van.

De legyen bármi a volt főjegyző távozásának oka: ma nem ezt kutatjuk, hanem azzal a ténnyel számolunk, hogy a főjegyzői állás megüresedett s hogy annak betöltése előtt állunk.

A közgyűlés a hét.folyamán fogja az új főjegyzőt választani és pedig olyan körülmények közt, hogy alig ejtett még meg egy-egy választást.

Három pályázó lép sorompóba. Három jelölt, akiknek egyenként mindenike bír a kellő kvalifikációval olyan mértékben, mint ritkán nálunk a pályázatoknál.

Kettő mellett a magasabb képzettség, egy mellett a közigazgatási gyakorlat szól

és a képviselő-testület ennek folytán nem csekély nehézséggel találja magát szemben, hogy kinek adja az elsőséget, kinek ossza a pályabért?

Igen, ha mind a hármat be lehetne vonni a város szolgálatába, amelyre határozott nyereséget képezzenek.

De az állás csak egy és a három közül választani, úgy választani, hogy csakugyan a méltók legmeltőbbika össe el a másik kettőt — bizony nem könnyű feladat.

Igaz, egy hangzatos irázis vált a köz-hivatalok betöltésével közkeletűvé, amelyet utó-útfélen koptatnak, mint az óeska bankót.

Azt mondják: „A jó helyett jobbat és a jobb helyett legjobbat kell választani.“

De ki ítélkezik e fölött? És a gyakorlati kivitelben mi értéke van ennek a nagyhangú jelszónak? — mely untalan hangzotatásban olyan értékteleure vált, mint az újpesti hatos.

Előttünk a példa, hogy milyen e jelszó alkalmazásának értéke.

Akit tegnap a jók legjobbjának hirdettek s akinek állbotalagos mellőztetése miatt keserű szemrehányásokkal, mellatlan gyanyával álltak elő — az holnap, mikor nem árul velük egy gyékényen, alig ér valamicskét.

S aztán lehet e szó a jók legjobbjának pártatlan megválasztásáról ott, ahol annyiféle magántényező játszik bele a választásokba, mint nálunk.

Ahol a sógorság-komazóg politikája dívik; ahol nem azt nézik: mit tudsz, milyen a munkaképességed, mi a tehetséged, jellemzőtládságod; hanem igenis azt, ki fia-bornya vagy; tudsz-e szépen paróizni; jársz-e mulatóhelyekre és érintkezel-e az ugynevezett irányadókkal, egyben átszenálnak?

Mert ez utóbbi dolgok adják meg nálunk kiváltképpen és legelső sorban a kvalifikációt egy-egy közhivatalra.

Ha nem tudsz „alázatos szolgája“ lenni X Y. nagyhatalomnak, ha megvetéssel fordul el a kilincseléstől, ha lelked, szellemed komoly munkában keresi a szórakozást és nem a kavéházakban — akkor ám állj be káspáló barátunk, de ne vagyakozz nálunk közhivatalra a városnál, mert itt az ilyenféle erényekkel, melyek máshol tiszteltté tesznek, csak gúnymosolyt aratsz s azt kérdik nagy számadkozva, ha pályázol: „Ugyan-ugyan, csak nem komolyan gondódoja, hogy megválasztják? Hat ki ismeri? Ki gápfogolja? Kikből mulatott valaha?“

S így választják meg nálunk rendszerint a jók legjobbjait.

És esodálatosképen hiszik, hogy csakugyan mindig az a jók legjobbjai, akik megválasztottak.

Nem éppen a jelen választásra mondjuk ezt, bár erre is alkalmazható.

Nem erre mondjuk pedig azért, mert a közgyűlés ez egyszer abban a szerencsés helyzetben lesz, hogy bárki nyeri is el a három pályázó közül a többséget, ha mindjárt nem lesz is esetleg a jók legjobbjai, de mindenesetre képzett, fiatal erő lesz, mert — no mert most az egyszer mind ilyen lép sorompóba.

És ez szerencsése a városnak. Szerencsése, ha tudjuk, hogy a legkritikább esetekben ül nálunk a pályázatoknál diadalt a képzettség, de annál többször szorul háttérbe egy egy sógor-koma gyerek mellett.

Epp e tudatban nézünk megnyugvással a választás elé.

A három közül bármelyik győzőn: a kettőnek nem lesz oka e miatt pirulnia, mert méltó vetélytársakul állnak szemben egymással.

Mert hi van is közöttük képzettség tekintetében rangfokozat — és hol nincsen ilyen? — arra egyenként mindenik méltó, hogy Szentes város főjegyzője legyen.

Bármelyikkel közülök jó kézben lesz a város penújja.

Újdonságok.

Szentes, 1890. jan. 26.

— **Vasútiügyi értekezlet.** Csongrád megye vasútiügyi bizottsága, február hó 3-án délelőtt 10 órakor, *Zsilinszky Mihály* elnöklége alatt értekezletet tart a szokott helyen.

— **Katona-dolog.** Az ez évi sorozás sorrendjét vármegyei területére — a katonai parancsnoksággal egyetértően, már megállapították s e szerint a következő sorrendben lesz a sorozás megtartva. 1. A tisztánnevelő járásban, Dorosmán, március 29, 31 és ápr. 1, 2, 9 és 10-en, hatósági közeg: dr. *Kölemen Béla* főszolgabíró. 2. A csongrádi sorozó járásban, Csongrádon, április 12. 14, 15, 16, 17, 18-án, hatósági közeg: dr. *Cicatricis Lajos* főszolgabíró. 3. A tisztántúli járásban, Mindszenten, április 8, 9 és 10-en, hatósági közeg: *Vidócsik Antal* főszolgabíró. 4. Szentésen, április 12, 14, 15 és 16-án, hatósági közeg: *Sarkadi* polgármester és a választandó új főjegyző, mint a katonai ügyek vezetője A vármegyében összesen 2379 hadköteles jön ez évben sorozás alá és pedig a dorosmai járásban 530, a csongrádiban 628, a mindszentiben 523 és Szentésen 698. A polgári bizottság tagjai, *Stammer Sándor* elnök, helyettesek: *Szós Pál* tiszti ügyész és *Onodi Géza* ár. üllök; orvosi: dr. *Réti János*. Az idegen áll-tőségű hadkötelezettek, valamint azok, kik egy vagy más okon okmányilag megvizsgálandók, mindenik járásban, a sorozás utolsó napján kerülnek a sorozó bizottság elé.

— **Pályázat orvosi állásra.** A dorosmai községi orvos lemondott állásáról és így a városnak új orvos alkalmazásáról kell gondoskodnia, mire névze az ottani szolgabírósg közbenjöttével pályázatot ír ki E pályázatot lapnak mai számanak hirdetési rovatában találják az érdeklődők, kik utalán ez állomást elnyerni óhajtának.

— **Vasárhelyi felkesedés.** A legutóbb tartott vasúti értekezleten Vasárhely főjegyzője: *Kmettykó József* bejelentette, hogy városa nem határozott ugyan még véglegesen: mennyivel akar a szentes-vasárhelyi vasút építési költségeihez hozzájárulni, de annyit jelezhet, hogy a hangulat oda át — e vasútygyben — igen kedvező. Nos, ma már abban a helyzetben vagyunk, hogy pénzérték szerint is meghatározhatjuk: mennyit ér Vasárhelyen a kedvező hangulat. A városi közgyűlés ugyanis most már megszavazta a hozzájárulás összegét: 50 ezer forintot, azon esetre, ha elsőbbségi követvények kibocsátása nélkül épül a vasút. Vasárhely felkesedése tehát egyenértékű 50,000 firtal. Hátha nem lelkesült volna?

— **A csongrádi iskolák.** Igértük, hogy a f. hó 21-iki közg. biz. gyűlés egy érdekes mozzanatról még visszatérünk. Ilyen a tanfelügyelői jelentésben a csongrádi iskolák ügye, amelyből megtudjuk, hogy milyen gyöngye lábón állanak odaát a közoktatás terén. Az iskolák túltömöttek s még így sem képesek a tanköteleseket befogadni. A tanyái

iskolász éppenséggel két új iskola felállítását teszi szükségessé. Csakohogy ezekhez, épp úgy, mint az oktatás ügyének előmozdításához általában — a legfőbbben szünetnek hiányt, a pénzben. A község lakosa 3%. iskolaadót fizetnek, ehez jön a csekély tandíjjávédelem és meglehetősen nagy summa állami segély — de mindaz kevés. A tanfelügyelő erről terjedelmes jelentést terjesztett be és ebben, a két újonnan felállítandó tanyai iskola költségeire 4000 forint újabb állami segély megadását kéri kifizetésbe helyezni. Hát ez bizony elég elszomorító állapot és a község elszegényülésének a jele, ami különben nem csoda, ha tudjuk, hogy mennyit kellett a szerencsétlen testvér városnak az árvízvel küzdenie és mily terhek hártaknak reá e védekezésből.

— **Influenza.** Ahogy apadóban van a vérheny, azon mértékben növekszik nálunk az influenza áldozatainak száma, úgy, hogy ma már nem szórványos esetekkel, hanem valóságos járvánnyal kell számolnunk ezen új kóránál is. Szerencse a csapásban még az, hogy a betegség jobbadán szelídebb lefolyású és ritkán végződik halállal. Így aztán csak szenvedést hoz a betegnek, szüretet az orvosnak, gyógyszeresznék.

— **Egyleti dolgok.** Az orvos-gyógyászerség egylet, melynek védnökséjét *Zsilinszky Mihály* főispán, a legnagyobb készséggel elvállalta, már kibocsátotta a hírási és gyűjtőívét a pártoló tag gyűjtésére. Alkalmunk volt egy-két gyűjtőívet látni, melyen szépen sorakoztak az aláírók, úgy hogy — a pártolók mellett — szép jövőt jósoltunk az új egyletnek. — A II-ik negyvennyolcas népkörben, a kör elnöke a f. hó 26-án (ma) délután fél hatkor felolvasást tart, melyre nem kortagok is szívesen láttatnak.

— **Ritka természeti tűnény.** A természetben legritkábban előforduló tűnények egyikét észleltük városunkban a f. hó 24-én. A néhány nappal korábban kezdődött nagymérvű olvadást már 23-án verőfényes tavaszi meleg segítetté még jobban elő. Ugyan-ez nap estején az időjárás borongásra, majd viharosra vált és az orkászserű szél egész éjén át tépedte a száraz galgát, megzavart nádtetőket. 24-én virodóra igazi áprilisi nap köszöntött reánk. Az ég hol beborult, hol — alig pár pillanatra rá — ismét kiderült. Dél előtt 9 és 10 óra közt végre egészen besötéült az égbolt, megdörgött a menny és valóságos jéggel vegyes nyári zápor szakadt alá a magasból, mely a mily hirtelen jött, épp oly gyorsan is vonyult el a város fölött. A felhőkörpít hirtelen ketté hasadt és tisztán, tűndöklön mosolygott alá a nap, akár csak a legszebb májusi reggelen. Az égenzengés januárban már magában véve is ritka természeti tűnény s egy téli jégesés már éppenséggel alig-alig fordul elő.

— **Telepítés.** A telepítés réme ismét kísért a „*Sentesi Lap*“ f. évi 11-ik számában, ahol *Sima Ferenc*, reménybeli telepítési kormánybiztos felhívja mindazokat, kik innen Szentestről Temes megyébe akarnak települni, hogy nála ma délután jelenjenek meg. Egy alkalommal már kimertünk irtunk e telepítési szándék ellen, amely valósággal úgy megy, mint a lélekfufarás és bűnnek jeleztük azt, hogy innen bárki is munkaerőt akarjon elvonni, mikor nyáron át mindig olyan szükiben vagyunk a munkásoknak, hogy magunk is máshonnan importáljuk azt. Ugy látszik, e felszólalásunk nem szegte kedvét a telepítési szándéknak, ami arra mutat, hogy maga a telepítés nagyon jávődelmező üzlet. De vajjon a kitelepülés is az-e? Erre a kérdésre majd legközelebb, hosszabb cikkben adjuk meg a választ és addig is óva intjük polgártársainkat az edesnek látszó lépesszótól.

— **Elmalult lúdtovaj.** Nagy lárma verte fel f. hó 21-én este a focita lakosságát s vont a magára az úton járók felé figyelmét, hol „rabló“, „gyilkos“ kiáltások között üldöztek egy eszevesztett futó embert. Ugyanis *Gönczi Mihály* lúdtovaj éhezvén, pénzány miatt kénytelen volt *Sóós Ferenc* II. t. belső lakos házába titkos latogatásával szerencsétlenül, honnan 3 drb. főt lúdtovajt szerencsésen el-elenni s azon bolcs latin komondást tartva, hogy: „Fortuna audaces iuvat“, egész lelki nyugodalommal ballagott velök hazafelé. A házajára azonban idejekorán észrevette a lúdtovajt és üldözve vette a tolvajt, kit egy rendőr segítségével el is csípett. s vitték a városháza felé. Ütközben azonban geréput kapott a jó madár, elhárnyta az alkalmatlan terhet, és eszevesztetten neki iramodott a piacra, hol a többiek közt az a szerencse érte, hogy a város polgármestere, aki mellett elrohant, jól nyakon vágta az esernyőjével. Egyéb baja aztán nem is esett, amíg el nem csípték a jó madarat a maga fészében s most a járásbírósgától várja méltó büntetését.

— **Fölolvasás.** A polgári iparos és gazdasági egyletben, (*Gibba L.* házában) a f. hó 30-án, csütörtökön este, a kör elnöke: *Baldassovits Norbert* felolvasást tart, amelyre nem tagok is szívesen láttatnak.

— **Megerősített ítélet.** Az Sz. Kovács Pál ellen folyamatba tett bűnpörben, a szabaddai kir. törvényszék által múlt évi november 6-án hozott másodikbenedi *fölmentő ítéletet* — a budapesti kir. ítélőtábla f. hó 10-én tartott nyilvános ülésében *indokálnál fogva helyben hagyta és megerősítette.* Mint halljuk, Kovács Pál kérvényt fog a szabaddai kir. törvényszékhez intézni, hogy abban az esetben, ha a másodikbírósgai ítélet meg nem főlebbeztetnék, terjesztessenek föl az iratok a Curiahoz elbírállás végett. . . A szegedi kir. törvényszék által ugyancsak Kovács Pál ellen indított sajtópörben, — melyben febr. 6-án tartatik meg az esküdtészi tárgyalás Budapest — vádlott személyesen fogja védelmét előterjeszteni.

— **Passzionátus tolong.** *Karsai Dénes* ö késkei illetőségű, rovvolt előéletű csavargó, valóságos szenvedélyvel űzi a toloncmesterséget és — úgy látszik — legjobban rokonszenget a mi rendőrségünkkel. ez által szereti magát leginkább eltoloncoltatni illetőség helyére. Erre enged legalább következtetni az a körülmény, hogy *Karsai*, akit a múlt évben már hazatoloncolt egyszer — rendőrségünk, decemberben ismét ellátogatott hozzánk, hogy többféle apró-cseprő csínytevése roven a járásbírósgai börtön vendégzeretét élvezze. Tizennégy napon át volt így a büntető igazság vendége és tegnap bocsátották szabadon. *Karsai* azonban arra használta fel a szabadságot, hogy *Nagy Mihály* né keresmaiban bort-palínak adottot magának s csak fizetésnél vállalta be, hogy neki egy megveszekedett krajcárja sinen. Így aztán ismét a rendőrség vette partfogásába, hogy hazatoloncolja Ö Késkekre, honnan rövid időn bizonyára ismét ellátogat hozzánk.

— **Pál fordulása.** Ha igaz az, amit a „*csizó*“ mond, hogy: „*Pál fordult köddel, ember meghal döggel!*“ Akkor ebben az esztendőben nem szabad valami nagy mérvű halandóságnak lenni, mert Pál fordulása, a f. hó 25-én olyan verőfényes, tiszta felhőtlen nappal köszönt ránk, hogy szinte teli tüdővel szívtuk az előző éjjeli vihar által megtisztult levegőt. E tekintetben hát Pál egészen jól viselte magát az idén és egyébként is vig hangulatban folyt, különösen *Sóós Pál* megyei tisztí ügyész vendégzeretöz házában, hol ha maga a házi gazda Pál nem fordult is köddel, bizonyára megessett az, hogy egy-egy vidáman lakmározó névnapköszöntő koponyáját homályos ködbe borította a szézi, amiből esetleg a kellenén túl talál bekebelezni.

— **Farsangi krónika.** A kovács és ke-rekgyártó ifjuság bálja febr. hó 1-én a jótékony neoyelet tombolás tuncvigalma febr. 8-án és a iparos ifjak segélyegyletének bálja febr. 15-én lesz. Mind-e mulatságokra előre felhívjuk a mulatni vágyók figyelmét.

Kérem! Tisztelettel felkérem Szentés város nemesszűv közbőségét, hogy a f. évi február hó 8-án megtartandó neoyeleti tunc-

vigalom alkalmával rendezendő sorsolási sikerét *nyereménydíjak* beküldése által előmozdítani és ezáltal a jótékony célra fordítandó jávédelem emeléséhez hozzájárulni szíveskedjék. A nyereménydíjak özv. *Czakor Adolphe* urnóhoz küldendő és hirtelaplag fognak nyugtáztatni. Szentés, 1890. január hó 16-án. *Kiss Zsigmondné*, neoyeleti elnök.

— **Értesítés.** A Szentési Casino egylet, a f. 1890 évi Január hó 26-án d. u. 5 óra órkor, snját helyiségeben, tisztújítással egybekötött évi rendes közgyűlést tart, — melyre az egyleti tagokat tisztelettel meghívja az elnökiség.

Seiden-Grenadines, schwarz u. farbig (auch alle Lichtfarben) 95 kr. bis fl. 9.25 per Meter (in 18 Qual.) — versendet rothenweisse porto- und zollfrei das Fabrik-Depot G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürich. Mustet umgehend Brief kosten 10 kr. Porto.

Irodalom.

Magyar írók élete és munkái. Id. Szinyvei József, az irodalomtörténet és bibliográfia e fáradhatatlan munkása, harminc éven át folytatótt adatgyűjtés után nemskára befejezi nagy lexikális művét, a mely a magyarországi írók életrajzi és munkásságát lehető teljesen foglalja magában, a legrégibb időktől a mai napig. Az érdekes munkából most jelent meg az első füzet. A magyar írók élete és munkái a m. t. akadémiá támogatásával fog megjelenni. A négy kötetre (32 füzet) terjedő munka egyelőre negyedévenként kiandó öt füzetekben jelenik meg: remélhető, hogy 1896 ban az egész be lesz fejezve. Egy egy füzet ára 50 kr.

A „*Pesti Hirlap*“, mely valamennyi magyar lapnál gazdagabb és változatosabb tartalommal, naponta 16 sűrűn nyomott oldalon, vasár- és ünneppapokon pedig 20—24 oldalon jelenik meg, s az összes napilapok közül egyedül hoz kéthetenként sorsolási tudóstölt és külön zenemlékeletet, júranys aránál fogva is (negyedévre 3 ft 50 kr., egy óra 1 ft 20 kr.) legjobban ajánlható mindenkinek. Mutatványszámokat egy levelező-lapon kifejezett óhajra bárkinek egész hétig küld ingyen és bérmentve a kiadóhivatal (Budapest, Légrádi testvér, nádor-utca 7. sz.) hová az előfizetési pénzek is küldendők.

A „*Hét*“ bő. Kis József új lapjából pontosan megjelent a harmadik szám is a fővárosi újságelárusító helyiségekben, kávéházakban már vasárnap délelőtt nagyban vették, olvasták a csinos lapot, mely ezúttal — finom zöldes alaponussal — *Jászai Mari* arcképet hozza, a *Medea* festői, poetikus jelmezében. A nagy tragikai művésznő klasszikus arcvonásait még sohasem tűnőzte vissza egy kép se oly megragadó közvetlenséggel, mint ez. A füzet tartalma szintén minden várakozásnak megfelel. A lap élén *Lucius* heti krónikája van közölve, mely ez által a középiskolai görög bábor vizsontagságával foglalkozik, de nem tudományos szárazsággal, hanem egészséges, néhol valódi amerikai humorral. *Revicky Gyulától*, az ifjan elhunyt, nagytehetségű poetától két ismeretlen költeményt hoz a „*Hét*“: *Perdita* cmmel. E költeményeket, melyeknél csak kevés van szőbb a magyar irodalomban: a *Kisfaludy* Társaság nem vette föl abba a gyűjteménybe, melyet a kitünő poetától kiadott. Pedig a költő meleg, értelmes szivtán sehol nem nyilatkozik oly megingdító egyszerűséggel, mint itt. Következik *Szomaházy Istvánnak* „*Sziveszter* testvér kísértése” című pompás daltalfeiségekben gazdag elbáselese, mely felig humoroszk. Sajátosság vegyülete a naivnak, pittoresque nek és kikapó pajkosságának. A fiatal szerzőnek egyik legszebb alkotása. *Radó Antal* két fordított költeményt közöl, egyet *Bourget* től s egy *grönnyör* sonettet. Musset ragyogó tollából. *Porzó „Thea Kossuthnál”* cmmel arról a feledhetetlen esetről emlékezik meg, melyet a múlt hetekben a nagy hazafi, vendégzeretöz asztalánál töltött el. *Tóth Béla*, a *Castelnuovo* egy megható

történetét fordította le olasz eredetiből: A kis leány címmel. E kis bambina szomorú történetét végtelen poesis ömlik el s az olvasó csak nehezen tud megszabadulni ama hatástól, melyet a földézet impressiói költenek benne. Kozma Andor költeményt, Szécsy Ferenc „Prókátorok” címmel egy vidám pajkos történetet s Gerő Ödön romantikus tárcát adtak ebbe a füzetbe. Van még egy kis rajz Malonyai Dezsőtől: Vasúton címmel, mely rövid nevűven sorban egy egész tragédiát ismertet meg az olvasóval. Ambrus Zoltán a füzetben bevégzi ama nagy szabású aesthetikai cikket, melyet a Dóczy Carmelájáról három számon át folytatott. Van eleven tárcsa Nemo tollából a Budapesti farsangról, terjedelmes Színházi Krónika Y től (mely jejj alatt egy kiváló színházi kritikusként rejtezik), egész csomó újdonság a színházi, művészeti s irodalmi világából, talányok, szerkesztői üzenetek stb. A lap most már minden vasárnap rendszeresen megjelenik. Előfizetési ára egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.; egyes számok 20 krért kaphatók. Az előfizetési pénzek, legcélszerűbben postautalványon, Hornyánszky Viktor akad. könyvkereskedésbe (akadémia-utca 2. sz. a.) küldendők.

CSARNOK.

Szívek tükré.

I.

Merészen hatolt be az őszi napsugár a fasorok titokzatos félihomályába, megvilágítva a leányka bánatos arcát amint az mely tűzű, sötét szeméit az előtte búcsúcsókot várva álló ifjúra szegézé.

A meglepetésnek némi tévona tekintete révedezett szeméből, mintha valami nem várt, vagy nem remélt, de váratlanul mégis megérkezé rossz hír kellemetlenül ériüneté, vagy valami szokatlan történék körülötte.

Mintha ez alkalomra az ismert fák is haragosabb színt öltöttek volna, hullatják sárguló leveleiket, melyek zörögve törnek magoknak át a száraz faágak között a földre.

Dühösen kopogtatja meg a harkály a fa odvas kérget, mintha azért bosszankodnék, mert kevés fereg van.

Pedig van elég! csakhogy ott rágódnak az emberi szíveken, de azt nem írja onnan senki . . . semmi . . .

Az éneklő madarak is szomorúan csi-csergik búcsúdallukat, mintha az élettől búcsúznának . . .

Szomorú, pyászos most minden ezen a helyen; virágok, fák, madarak, emberek.

Emberi lény pedig csak ettől van itt, — hol minden a természet örök törvényére figyelmeztet, hol „Istenhöz” ót lehet minden; egyik csak rövid időre, másik örökre — egy ifjú és egy leány.

Búcsúzni jöttek ők is. Egy rövidke csókba fojtani egy hoeszű óven át nélkülözendő boldogság mézét.

Pedig úgy összehozták, úgy megszokták naponként élvezni a titkos együttlét gyönyöreit. S most el kell válni a leánykának a hön szeretett ifjútól, ki neki olyan sok szép történetkét regélt.

Remegtet még az elválás gondolatára is. Lehetetlen, hogy már elváljunk! hisz Konrád megígerte, hogy be fogja fejezni azt a hosszabb történetet is, amelybe most fogott. Es már a bevezetésnél megszakítaná?!

Lehetetlen, lehetetlen! . . . Hirtelen odaborult az ifjú keblére apró kezeivel fődve el lábzan égő arcát, hogy lepergő könnyeit eltitkolja.

Konrád átfonta karjaival a karcsú derekat s gyöngéd vigasztaló szavakat sugtoga megnyugtatói igyekezett a leány érzékeny lelkületét. Megkísértette kibékíteni az elválás gondolatával.

Azután leültek a gyeppadra egymás mellé s halgatva szemlélték a természet haldoklását.

Végre felocsudtak a merengésből. A leány kezdte meg a társalgást. Hízelogve simult az ifjúhoz, mintha teljesen megakar-

ná hódítani az annélkül is fogva tartott szívet

— Ugye bár édes Konrád — így szólt — addig nem fogunk elválni míg be nem fejezi azt a hosszabb történetet is!?

Az ifjú zavartan sá té le szeméit e váratlan kérdésre s óralánccal játszadozva igyekezett zavarát leplezni.

— Óh hogyne! — mondá — de azért be fogom fejezni . . . majd egyszer . . . majd ha visszajövök . . . mert hát nagyon hosszú a bonyodalom . . . meg sokan vannak a szereplők, kiknek mindenüknek igazságot kell szolgáltatnom; a papa . . . a mama . . . meg szerepet játszik a telekkönyv is . . . és a befejezés is nagyon messze van még mert . . . mert alig huszonkét éves vagyok.

Don-Pedro.

KÖZGAZDASÁG.

Egy pénztintézet évi jelentése.

A „Szentesi Takarékpénztár” húsz éves pályafutását érte el. Nagy idő egy vidéki pénztintézet életében, és az intézet jogos büszkeséggel tekinthet vissza e lefolyt húsz évre abban a tudatban, hogy egyik kiváló tényezője lett e város és vidéke gazdasági és kereskedelmi érdekeinek. Az intézeti igazgatóság évi jelentését az alábbiakban szó szerint adjuk azzal, hogy — majd ha összes pénztintézeteink évi jelentése és zármerlege előttünk fekszik, fogjuk mind együtt tesen bíralt alá venni és méltatni. Ine, az évi jelentés:

„A lefolyt 1889-ik évvel intézetünk 20-ik évét töltötte be.

Vissza tekintve az elmúlt két évtizedre, évenkénti jelentéseinkben mindenkor jeleztük ama viszonyokat, amelyek befolyásolták működésünket, — jeleztük főbb intézkedéseinket, amelyekkel a közös jólét előmozdítására törekedtünk, és így jelentéseink mintegy történeti lapokul is tekintetők annak megtézésére, hogy mennyiben sikerült fokozatosan az intézet humanisztikus céljait megvalósítanunk.

Ezen két évtizedes mult sikereinek elbírálásához talán elég volna a multat és jelent összehasonlítani tudó emlékezetre és az intézet jötekonyságát megfigyelni tudó ítélő tehetségre hivatkoznunk, mert közönségünk alkotó képessége és tetteire szemmel látható bizonyosággal annak, hogy intézetünk támogatásával miket volt képes elérni. A kevésbé beavatottak tájékozottsága mellett — bármennyi részünk van is eme törekvések megvalósításában, a közönség alkotásai csak úgy válóulhattak meg, ha önjerejének erőszétől vezéreltetett, de éppen ezen társadalmi erő, a munkásság és a t a k a r é s s á g i tulajdon nevelése és kifejlesztése az, amire két évtizedes működésünk után megelégedéssel tekinthetünk vissza.

Ezt a két társadalmi erőt méltányoljuk mindig legjobban közönségünknel, — minden egyes esetben ezt óhajtottuk a valódi értékekben felismerni, már csak azért is, mert intézetünknek a legrealisabb értéket ezek nyújthatják. — És csak ezeknek szólid társulása lehet a legmértőbb szövetségstársunk a jövőben várható még több anyagi és erkölcsi sikerek elérésében.

De még közelebről tekintve meg, hogy mennyire sikerült két évtized alatt közönségünk ezen erejét fokoznunk és élet-erőssé tennünk, a közelmúlt év helyzete is megvilágíthatja: mert csak utalunk kell az ismét megújult kedvezőtlen gazdasági év eredményére és arra, hogy ezt még nehezebb tette a több oldalról felszaporodott közterhek viselése, és mégis ezen nehézségek leküzdésében csak fokozott munkásságot tapasztalhattunk a szigorúbb takarékoszággal, és egyáltalán azt nem, hogy a hiteltviszonyok meglazultak volna, vagy hogy az egyesek fennakadásainak szomorú következményei, az életerős közönség erejét fel-lépőleg is megtámadták volna.

Meunyre szeméiakt előtt függőt kö

zönségünk erejének fejlesztése, a nyújtott többletet előnyök közül itt csak azt emeljük ki, hogy az annak hasznosításához leginkább szükséges kölcsönök kamatlábát ez évben még erősebben leszállítottuk, és pedig minden járulék szedése nélkül a kissé jelentékenyebb összegek után 6%%-ra, és ezt csaknem az év utoljái és azon napig fentartottuk, míg az osztrák-magyar bank kamatemelése ezt lehetővé tette. — Lehet hogy a tisztelt részvényesek nyereménye tekintetéből ezen intézkedésünk áldozathozatalnak tűnik fel, azonban következtésen az előbbi évek erkölcsi irányához, az általunk fekarolt közönség anyagilag is megújultalmazott a mindinkább erősbülő bizalmával, az által, hogy összeköttetésünk mindinkább kiterjednek és a kiterjedt forgalom mintegy kárpótolta az olcsóbb kamatok küllönbözetét.

Folyton terjedő összeköttetésünket igazolhatjuk egyes üzletágnak emelkedésével, mely szerint az előző évhez képest a jelzőlog állománya . . . 16943 frt 57 krral, az előleg állománya 742 frt 37 krral, a váltó állománya . 149247 frt 88 krral,

összesen 166933 frt 82 krral emelkedett. Összforgalomunk pedig volt 9,615,824 frt 66 kr., mely végeredményében 14,385 frt tiszta hasznot hozott.

Ezen tiszta jövedelemből azonban a kateseknek mutatkozott 3 rendű, 110 frt-ot tevő peres követelés, és még Nyírj J. féle 327 frt 36 kr. követelést az évi zármerlegen leírásba vettük, jöllehet azokra a végrehajtási eljárások folyamatosan vannak, és utóbbira még a sorrendi tárgyalás „redmnye”, valamint azon körülmény is reményreke jogosít hogy a pinctérhez közel fozott házá 3370 frt-ot vettük meg, melynek szabadkészbéli eladásra a katesnek felvett követelést fedezheti.

A peres követelésektől mérlegen levőkölből ezeken kívül 3658 frt 48 kr. tőke és járuléaktól bevételeztük, és így tényleg abból csak 1689 frt 29 kr tevő 13 rendbeli követeles áll fenn, amelyek mindegyikére a legrosszabb esetben is a kezesek kellő fedezetet nyújthatnak.

Ezek után az évi zármerlegre hozott 13948 frt 09 kr. tiszta jövedelemnek mikénti felosztására javasoljuk hogy ebből

I. 10% esatoltassék a nyugdíjalap képezésére . 1394 frt 80 kr.

II. 20% az igazgatóság, felügyelő bizottság és tiszt-ség javadalmazása . . . 2789 frt 60 kr.

III. Osztalékul 1500 részvény után 6 frtjával . . 9000 frt — kr.

IV. Jötekonny célokra, a zármerleg szerint már kiadottakon túl ez alkalommal: N. Fló János úr által alapított árva háza 10 frt; felülírandó 2 ik ovadának 10 frt, helybeli iskolák ösztöndíjjal gimnáziumi tanulóknak 10 frt. leányiskolának 10 frt, Frigged Jozsef árva háza 5 frt. 35 frt — kr. Két kórház szegényeinek 5 frt és 3 frt 69 kr. . . 8 frt 69 kr. V. Külön tartalék alapba 700 frt — kr.

Összesen 13948 frt 09 kr. osztassék fel.

Ezek után az itt betérjesztett zármerlegünket azon tudatban bocsátjuk a t. közgyűlés bírálata alá, hogy annak egyes alkot-réseit oly üzleti tetelek képezik, amelyeknél az intézet anyagi érdekei is szemelőtt tartattak, — és azon tudatban, hogy üzlet-köreink kiterjedéseinek csak körültekintő figyelem és ovatosság mellett tettünk eleget; miért is hisszük, hogy az általános érdekeket felkaroló működéseinket a t. közgyűlés megelégedésével találkoztatunk.

A felügyelő bizottság jelentésének meghallgatásánál kérve részünknek a szabályszerű felmentvényt megadni méltóztatassék. Va-gyunk

Szentesen, 1890. január. 22.

tisztelettel

„Szentesi Takarékpénztár igazgatósága.

— **A vetések állása.** A földművelési minisztériumhoz január 8-tól 21-ig bezárólag a vetések állásáról beérkezett jelentésekből a következőket közöljük: Őszi vetések a Duna jobb és bal partján az idő enyhébbre fordult, a hó nagyjából elolvadt s a vetések, kevés kivétellel, már takaró nélkül állanak; búza, rozs, árpa és repce mindaddig hihatalanul teleltek, szép zöld, egészséges színűek a Duna-Tisza között többé kevésbé még mindenütt hó fedé a földeket; a vetések jól teleltek, kár bennük nem észlelhető. A Tisza jobb partján többnyire hóval vannak fedve s a hó alatt úde zöld színűek. A Tisza bal partján mindentütt egyenlő és elegendő vastagságú hóval vannak fedve s a több helyen eszköztől megvizsgálások szerint egészséges, úde zöld színűek, jól teleltek. A Tisza Maros szögén, habár a több napig tartó enyhe időjárás következtében megvkonyodott a hó a vetéseken, még mindig elegendő vastag arra, hogy azokat a kifagyástól megvédjé s így általában mindenütt jól állanak. Erdélyben hótepel alatt jól teleltek. — Gazdasági munkálatok tárgya s fahordásra, itt-ott még jégbeszállításra is szorítkoznak; sok helyen pedig a mezei utak járhatatlansága miatt teljesen szűnnek. — Takarmány és szalma az egész országban szűken van; a hiány mind több és több helyen válik érezhetővé.

Gazdasági és üzleti értesítés.

Szentes, 1899. január 25.

Pál fordulója van ma, melyről a régi öregek azt tartották. „Hogy ha fénylik Sz. Pál, minden termés szépen áll.”

Két hónapi tartó szép télünk lágyabba változott és vetéseink hótakaróját elmosta a pár napig tartó eső. Vetéseink a hó alól kikerülve, gyönyörű egészséges zöld színt jászának és ha kedvező időjárásunk megmarad, valóban lehet jó termés kilátásunk.

Gabona fizletünk ez év beköszöntése óta a legnyomorultabb, az árak minden terményekben, de különösen a búzában naponként hanyatlanak:

Következő árakat jegyeztük:

Ó búza 80—79 klos, mm. 7 ft 70. 7 ft 80 kr.
Új búza 77—78 klos 7 ft 50, 7 ft 60 kr, 75—76 klos 7 ft 30, 7 ft 40 kr.

Árpa mmja 5 ft 80 kr.
Kukorica mmja 4 ft 40 kr.
Zab mmja 6 ft 50 kr.
Új szalonna mmja 35—37 ft.
Hízott sertés levonva párjánál 60 klot 34—35 kr.

Vasúti menetrend.

(Pusztá Tenyő—Kun-Szent Márton—Szentes között)

Ervényes 1889. június 1-től.

Szentes—Szolnok.

Szentes	indul	5 o 36 p.	éjjel,	12 o 03 p.	d. u.
Tölke	érkezik	6 o 13 p.	éjjel,	1 o 40 p.	d. u.
Ksz.-Márton	"	6 o 58 p.	d. e.,	1 o 26 p.	d. u.
P.-Homok	"	7 o 37 p.	d. e.,	1 o 53 p.	d. u.
T.-Földvár	"	8 o 05 p.	d. e.,	2 o 17 p.	d. u.
Martfű	"	8 o 33 p.	d. e.,	2 o 37 p.	d. u.
Kengyel	"	9 o 04 p.	d. e.,	3 o 12 p.	d. e.
P.-Tenyő	"	9 o 33 p.	d. e.,	3 o 31 p.	d. u.
Szajol	"	9 o 52 p.	d. e.,	3 o 51 p.	d. u.
Szolnok	"	10 o 30 p.	d. e.,	4 o 15 p.	d. u.
Budapestre érkezik	"	1 o 55 p.	d. a.,	8 o 15 p.	éjjel.

Szolnok Szentes.

Budapestről indul	9 o 30 p.	éjjel,	8 o 30 p.	d. e.
Szolnok	3 o 26 p.	éjjel,	11 o 50 p.	d. e.
Szajol érkezik	3 o 55 p.	éjjel,	1 o 22 p.	d. u.
P.-Tenyő	4 o 31 p.	éjjel,	12 o 44 p.	d. u.
Kengyel	4 o 59 p.	éjjel,	1 o 12 p.	d. u.
Martfű	5 o 30 p.	éjjel,	1 o 40 p.	d. u.
T.-Földvár érkezik	6 o 02 p.	d. e.	2 o 12 p.	d. u.
Homok	6 o 15 p.	d. e.	2 o 3 p.	d. u.
Ksz.-Márton érkezik	7 o 30 p.	d. e.	3 o 06 p.	d. u.
Tölke	8 o 3 p.	d. e.	3 o 36 p.	d. u.
Szentes	8 o 34 p.	p. e.	4 o 11 p.	d. u.

A csongrád-félegyházi h. e. vasút menetrendje

Ervényes 1888. szept. 16-tól.

Szeged—Csongrád

Szegedről indul 11 o 9 perc d. e., 2 o 18 perc d. u.
Félegyházáról 12 o 15 perc d. e., 3 o 40 perc d. u.
K.-K.Szállásról 12 o 43 perc d. u. 6 o 12 perc este
Csongrádra érkezik 1 o 11 perc d. e., 7 o 03 perc este

Csongrád—Szeged.

Csongrádról indul 9 o délelőtt, 2 o 15 perc d. u.
Kiskun-Szállásról 9 o 52 perc d. e., 3 o 1 perc d. u.
Félegyházáról 10 o 29 perc d. e., 3 o 36 perc d. u.
Szegedre érkezik 1 o 05 perc d. e., 5 o 59 perc d. u.

Laputalajdonos és felelős szerkesztő: **Dr. Matéfy Ferenc.**
Társ-szerkesztő: **Bánfalvi Lajos.**

Csongrádvármegye tiszániméni járás szol-
325.1890. gabiról hivatala.

Pályázati hirdetés.

Csongrádvármegye tiszániméni járásához tartozó Kis-Kun-Dorosma városnál lemondás következtében üresedésbe jött, 600 frt évi fizetéssel és a szabályszerűleg megállapított látogatási díjjal

kal javadalmazott **községi orvosi állásra** az 1886. XXII. t.cikk 82. § a alapján pályázatot nyitok.

Felívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a szabályszerű módon, különösen pedig az 1876. XIV. t.cikk 143. § ában előírt minősítelt gáket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi február hó 15 ig annyival inkább benyujtsák, mert a később érkezett folyamodványok nem fognak figyelembe vétetni.

A választás Dorosma város képviselőtestületének f. évi február hó 18-án d. e. 10 óraker tartandó közgyűlésében fog megejtetni.

Kelt Dorosmán, 1890. január hó 21.

Dr. KELEMEN BÉLA,
főszolgabíró.

Kamara-kör-kemencék

tégla- és mész-égetés nagy- és kis üzeméhez.

Alólírott cég vállalkozik

téglagyárak és telepek teljes berendezésére,

szolgáltató építési terveket és gépeket, gondoskodik feltgyelő és munkás-személyzetről. Berendezéseket eszközöl a teljes üzemképességgel és biztosítékot nyújt arra nevez, hogy 1000 drb. kitűnően égetett téglá, tőres nélkül csak 2 mtrm. porszenet, 100 mtrm. mész égetése csak 26 mtrm. porszenet igényel.

Több száz cég ajánlatai rendelkezésére állnak, mint gróf Zichy, Lucenbacher Pál báró, H.-M.-Vásárhely város hatósága, Zsoldos Ferenc gyártalajdonos Szentes, Viktórán bátyatálajdonos Mezők, Lohóvíz herceg, Hoffmann N. Prága, Riedmann lovag Bees, Zalagerszög és Kaprelnitz városok hatóságai, Aigner földbírtokos Salzbarg, Junker dr. Csurgó, Kaufmann N. Berzence stb.

WOJACZEK H. J.

építési vállalkozó és szaktechnikus téglagyárak, cement- és mészégetők — tűz-kemencék stb berendezésére

Alapítványt 1865.

BUDAPEST.

V. Nádor-utca 22.

3 1

BÉCS.

H. Prater-strasse 63.

Az kétségtelen, hogy gyakran egészen egyszerű, könnyen beszerezhető háziszer meglepően gyors gyógyulást szerez. „A Betegbarát” című kis iratban még bizonyítékokat is találunk arra nézve, hogy még hosszas, reménytelennek nevezett esetekben is, gyógyulás állott be. Minden betegnek el kellene olvasni azon könyvet; Richter kiadói-intézete Lipscében ingyen megküldi.

Özv. Sréter Ferenczné

III. t. 30. sz. házában, az új gymnasium épület közvetlen közelében, **több rendbeli úteai lakás** bérbeadó; értekezhetni ez iránt a tulajdonossal.

2-4

Ajánlok

kitűnő minőségű **GYERTYAN-TÚZIFÁT**
BÜKK

a Tiszánál vagy házhoz szállítva

S Z O B A F Ű T Ő - S Z E N E T

és

PIR-SZENET (COAKS)

ugyanesak házhoz szállítva, a legjutányosabb áron.

SONNENFELD SÁMUEL, fatereskedő.

Ugyanannak I. tized 306. számú háza szabad kézből eladó vagy bérbbe kiadó.

A SOULAI APÁTSÁG (Francia-Ország)
 Dom MAGUELONNE, prior
Főtisztelő Benedek rendi atyái
Fogvize, Fogpora
és Fogpastája

2 arany érem: Brüsszel 1830, London 1834
A legmagasabb kiüntetések
 Feltalálattól 1373 Kéven BOURSAUD Prior
 az 1873-ig

« A főtisztelő benedekrendi atyák fogvizeinek használatát, naponként néhány cseppet vízbe véve, megalkalmasodott és gyógyítja a fogak oldalán levő nyelvények fehérségét és szilárdságot kölcsönöz, a mennyiben a foghúst erősíti teljesen egészségesé változtatja. »

« Szolgálatot tesznek tehát olvasóinknak, midőn őket ezen régi és precíz készítményekre figyelmeztetik, melyek a legjobb gyógyszer és a fogfájás ellen egyedülálló orvosok rezezik. »

SEGUIN 105 & 108, rue Croix-de-Segnyer
 BORDEAUX

A ház megalapításától 1807 hon. Védjegyről: Képzett és a valódi felismerésről, gyógyszerárban és a jófogó kereskedésben.

Legjobb kézi-harmonikák
 1. 2 és 3 sor billentyűvel.

Hangverseny - harmonika saját találmányú acélhangokkal és bőrfúvóval, valamint mindenféle **zeneeszközök**, hegedűk, citerák, flóták, klarinettek, trombiták, zenélő szelencék, szájharmonikák, okkari-nák, verlikk, arisztonok, madár-kerlikk, zenélő albumok, sörös és boros poharak stb. kaphatók.

TRIMMEL N. JÁNOS, harmonika gyárában, Béc s VII. Kaiserstrasse 74 30-32

Árjegyzékek harmonikákról vagy egyéb zeneeszközökről ingyen és bérmentve kaphatók.

Hirdetés.

IFJ. SARKADI NAGY MIHÁLYNAK a Borsos Antal-féle

III. tizedbeli haza s bökényben 9 hold tagositott kaszáló földje előnyös feltételek mellett eladó.

3-3

Máriazelli gyomor cseppek
 legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnak.

Utóirhatlan hatású azétvágytalanság, gyomor gyengeség, bírók felelet, savanyú felbőgös, szél rekedés, (holika) gyomor hurut, gyomor eges, gyomor honger és dara képződés, felfogás elnyelés, székrekedés, nyombél, húnybél, hólyag esetében, meg-szüntelt a tőle (ha az a gyomor elfonásától származik) gyomor göröszt, könnyű széklet, székrekedés, az étel s itallal turulást gyomor kitöltés, elűzi a bűtöröket, a gyogyt lép, vesé, máj és aranyeres bántalmait. — Egy üvege ára, hazai utasítással együtt 40 Kr. keltés üvege 70 Kr. Közönlött székletűt kiadár: Brády Károly gyógyszerárakremsier (Morvaország).

Védjegy.

Övös: A valódi Máriazelli gyomor cseppek sok helyeken utánoztatnak s hamisítanak, ezért valódiak megismerésére csak azok fogadjassanak el, melyek üvege, egy vörös, s a felet védjeggyel ellátott papírba van csomagolva, s melyek mellett használati utasítás az is fel van tüntetve, hogy az Kremsterben, Güzelsll. könyvnyomdáiban nyomtatott.

Máriazelli Labdacsok.

« A Keményeslékes és székrekedés ellen, ezek óta legjobb hatásúknak bizonyult labdacsook is, amelyek képes hamisítani, tehát ezek vételeinél s vizsgálatánál a felet védjegyre s Brády Károly, Kremieri gyógyszerár nevét alkírására, melyek minden eredeti dobozban hirtatók. Egy doboz ára 20 Kr., egy tekercs 6 dobozzal 1 frt. A pénz előleges beküldése után, 1 tekercs 1 frt. 20 Kr., 2 tekercs 2 frt. 20 Kr., 3 tekercs 3 frt. 20 Kr., 4 tekercs 4 frt. 20 Kr., 5 tekercs 5 frt. 20 Kr., 6 tekercs 6 frt. 20 Kr., 7 tekercs 7 frt. 20 Kr., 8 tekercs 8 frt. 20 Kr., 9 tekercs 9 frt. 20 Kr., 10 tekercs 10 frt. 20 Kr. (1 tekercsnek kevesebbe nem küldetik szét).

« A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsook nemcsak a gyomorbetegségek, hanem a gyomorbetegségek minden használati utasításban fel van sorolva. »

« A Máriazelli gyomor cseppek és Máriazelli labdacsook Képzett és a valódi felismerésről, gyógyszerárban és a jófogó kereskedésben. »

Szentesen: Podhradsky Ferenc és Várady Lajos G. gyógyszerárakban
 Kunzszentmártonban: Sallárdy Károly G. gyógyszerárakban
 Orosházán: Pálóczy Lajos G. gyógyszerárakban.

Mindenkinek

ajánlunk magas provizórt, esetleg fixizést, ki sorsjegyek részletfizetésre való előírásával óhajt foglalkozni.

Ajánlatok **Adler társaság** fővárosi váltóüzlet társaságához, Budapestre címezendők, 25-15

Rövid használat után nélkülözhetlen fogtisztítószer.

A fogak szépsége

Uj amerikai **GLYCERIN-FOG-CREME** (orvosrendőrlig megvizsgálva)

KALODONT SARG F. A. FIA ÉS TÁRSA
 cs. kir. udv. szállító Bécsben.

Kapható minden gyógyszerárban és illatszerekkereskedésben.
 Darabja 35 kr.
 Szentesen kapható id. Várady Lajos gyógyszerárában.

424. [tkv. 89. sz. 2-2

Árverési hirdetményi kivonat.

A szentesi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szentesi takarékpénztár végrehajthatóknak **Dezso Sándor** végrehajtható szentesi eleni 150 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtható ügyében a szegedi kir. törvény, szék (a szentesi kir. járásbírósg) területén lévő, Szentes városában fekvő, a szentesi 376. sz. tjkbe A + 458. rsz. a. foglalt I. 721. népsorszámu ház és udvarra az árverést 614 frtban ezenmel megállapított kiállítási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi február hó 20. napján délelőtt 9 órakor ezen telek, hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiállítási áról is eladatni fog.

Árverezni szandeközök tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kéredez letenni, avay az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervény átsegálattani.

Kelt Szentesen, 1889. évi november hó 20. napján.

A szentesi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

TEMESVÁRY, kir. aljárásbíró.

P S E R H O F E R J.-féle

gyógyszertár Bécsben

Singerstrasse 15. sz. „Zum gold. Reichsapfel“.

Vértisztító labdacsook ezelőtt **egyetemes labdacsook** neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemelt, mivel csakugyan igen sok oly betegség létezik, melyben e labdacsook csodás hatásukat fénnyesen bizonyították.

Értékedő óta ezen labdacsook általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos rendel azt, s alig akad család, melyben ezen kitünő háziszertől ne volna egy kis készlet.

1 doboz 15 labdacsonal 21 kr., 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentetlen utánvétel mellett megküldés 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekercs labdacso 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 tekercsnek kevesebbe nem küldetik szét).

Kéretik határozottan Pserhofer J.-féle vértisztító labdacsokat kérni s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején lévő felírás minden dobozon a használati utasításban látható Pserhofer J. névalírással el legyen látva és pedig ~~nyom~~ ~~nyom~~ nyomásban.

Fagy-balszam P S E R H O F E R J.-től, 1 tégely 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Keskeny útfü-nedv, hurut, rekedtség, görcsköhögés stb. ellen, 1 palack 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, 1 forint 20 kr.

Por lábizzadás ellen. Egy doboz ára 50 kr., bérmentes megküldés mellett 75 kr.

Golyva-balszam, 1 üvege 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Elet-essenzia (prágai cseppek), megromlott gyomor, rossz emésztés ellen. Egy üvege 22 kr.

Angol csoda-balszam. 1 üveggel 50 kr., egy kis üveggel 12 kr.

Fiaker-por, köhögés stb. ellen, 1 dobozzal 35 kr., bérmentes megküldéssel 60 kr.

Tannochin-hajkenőcs. P S E R H O F E R J.-től a legjobb hajnövesztő szer 1 szelence 2 ft.

Egyetemes tapasz S T E U D E L tanúrtól, sebek ellen jónak bizonyult háziszér. Egy tégely 50 krajár. Bérmentes megküldés 75 kr.

Egyetemes tisztító só. R U L L R I C H A. W.-tól. Kitünő háziszér megzavart emésztés minden következményei ellen. Egy csomag ára 1 frt.

Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdett bel- és külföldi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, s minden esetleg raktáron nem levő cikket kívánatra pontosan s legújanyosabban beszerezetik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendeléseknél utánvétel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek.

A pénz előleges beküldése mellett (legzérűbben postautalvány mellett, a viteldij sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.

Értesítés.

Szentes város t. közönsége értesítik, hogy a „Szentesi kölcsonös segélyző szövetkezet“-ben még e hó végéig lehet részvényeket jegyezni s ezek után e hóban intődij még nem fog szedetni. Aláírni lehet a szöve-kezet helyiségében, Kanász N. Antal fértszabó házában vasárnaponként, vagy nevezett háztulajdonosnál e hó végéig bármely napon.

Szentesen, 1890. jan. 18.

2-2 **Az igazgatóság.**

1890. Január 1-ével új előfizetést nyitunk a

„MERCUR“

20. évfolyam.

20. évfolyam.

hiteles sorsolási tudósítóra.

A nagyszámú sorsolási lap közül a „Mercur“ az elismert megbízhatóságával, legfőkéletesebben és világosan szerkesztett hírségi jegyzékével fogva kitűnik. A „Mercur“ magyar-német szövegben hónaponta 2-3-szor jelenik meg, nyomban minden nagyobb és fontosabb hírást hozza.

Minden előfizető ingyen kapja a „Mercur“

Sorsolási évkönyvét

1890-ik évre,

mely teljes hátralék-kimutatás az összes 1889. december végéig kisorsolt és még be nem váltott magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről tartalmaz, továbbá az

általános sorsolási naptárt 1890. évre.

Mindamellett, hogy a „Mercur“ anyaga napról-napra szaporodik, a lap előfizetési ára változatlan marad és pedig

egész évre 2 frt

bérmentes postai szétküldéssel együtt.

Mutatványszámokat kívánatra egy egész hónapig ingyen és bérmentve küldünk.

Előfizetéseket elfogad

A „MERCUR“ kiadóhivatala
Budapest, V., Dorottya-utca 12.

10-10

Ház eladás.

III tized 7-ik szám alatt levő lakházam, kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó esetleg szt.-György naptól fogva bérbe kiadó.

Csillag Armin,
aranyműves.

3-1

3-2

Meghívás.

A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
f. évi február hó 8-ik napján délelőtt 9 órakor
saját házában
évi rendes

KÖZGYŰLÉST

tart, melyre

a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghívattak.

és az

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
2. Zárómérleg betérjesztése a felügyelő bizottság jelentésével, nyeremény felosztása s a felmentvény megszavazása.
3. Ügyészi jelentés.
4. Évi költség-előirányzat és leltár bemutatása.
5. Kérvények és indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal beadatnak.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag megválasztása.
7. Alapszabályok módosítása.

Szentes, 1890. január 22.

KISS ZSIGMOND,
elnök.

Kivonat az alapszabályok 22. §-ából

A közgyűlésen csak oly részvényes vehet részt, ki részvényeinek, vagy az erről szóló zálogjegyeinek az intézet hivatalában felmutatása mellett igazolványát és szavazati jegyét a közgyűlés előtti nap d. e. 12 órájáig már megszerzte és részvényeit a rendkívüli közgyűlés előtt legalább 15 nappal a rendes közgyűlés előtt pedig 30 nappal saját nevére jegyztetten átíratta.

Jegyzet. A közgyűlés tárgyai 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségébe kitéve, a részvényesek által megtekinthetők.

100 darab közönséges névjegy 60 krajczár.

100 darab aranysegélyű névjegy 1 forint.

A „SZENTES és VIDÉKE“

KÖNYVNYOMDÁJA

Szentesen, I. tized 265. szám. özv. Fried Józsefné úrnó házában.

a legolcsóbb könyvnyomda.

„SZENTES és VIDÉKE“

című hetilap

SZERKESZTŐSÉGE ÉS KIADÓHIVATALA.

Hirdetések a „Szentes és Vidéke“ lap részére a legjutányosabb árszámítás mellett vételnek fel.